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DROGI SENIORZE W POWIECIE MASZ 
MOŻLIWOŚĆ ZAŁATWIENIA SWOICH SPRAW 
Kontakt 
Dane adresowe: 
Starostwo Powiatowe  
w Raciborzu, Plac Okrzei 4, 
47-400 Racibórz

Kontakt telefoniczny:
telefon: 32 45 97 300, 
fax: 32 415 87 36
Adresy e-mail  
starostwa powiatowego: 
bok@powiatraciborski.pl

Starostwo
Powiatowe w Raciborzu 
pracuje:
•	w poniedziałki, środy 

i czwartki w godzinach od 
7:30 do 15:30;

•	we wtorki w godzinach od 
7:30 do 17:00;

•	w piątki w godzinach od 
7:30 do 14.00.

MATERIAŁ ZLECONY

Podpisanie umowy  
na termomodernizację 
CKZiU nr 1 w Raciborzu.

W dniu 23 kwietnia 2026 r. 
w Centrum Kształcenia Zawodo-
wego i Ustawicznego nr 1 w Ra-
ciborzu odbyło się ważne wyda-
rzenie dla lokalnej infrastruktury 
edukacyjnej. Starosta Raciborski 
Grzegorz Swoboda oraz Wicesta-
rosta Ewa Lewandowska podpi-
sali umowę na realizację zada-
nia pn.:„Termomodernizacja bu-
dynków użyteczności publicznej 

na terenie powiatu raciborskiego 
i wodzisławskiego – obiekt Cen-
trum Kształcenia Zawodowego 
i Ustawicznego nr 1 w Raciborzu 
przy ul. Wileńskiej 8”. Wartość in-
westycji: 1 896 933,38 zł. Realizacja 
projektu przyczyni się do poprawy 
efektywności energetycznej bu-
dynku, zwiększenia komfortu jego 
użytkowników oraz ograniczenia 
wpływu na środowisko.

W dniu 23.04.2026r. odbyła 
się uroczysta odprawa pod-
sumowująca ćwiczenia prze-
ciwpowodziowe Państwowej 
Straży Pożarnej „Bażoły 2026”. 
W wydarzeniu uczestniczyli 
Zastępca Komendanta Woje-

wódzkiego PSP bryg. Zbigniew 
Dyk, Komendant PSP w Raci-
borzu st. bryg. Jarosław Ce-
glarek oraz z ramienia władz 
samorządowych Starosta Ra-
ciborski Grzegorz Swoboda 
oraz Burmistrz Kuźni Raci-

borskiej Wojciech Gdesz. Ćwi-
czenia trwały kilka dni. Były to 
największe tego typu ćwicze-
nia w tym roku – intensywne, 
pełne zaangażowania, profe-
sjonalizmu i ścisłej współpra-
cy. Miały na celu doskonale-

nie działań przeciwpowodzio-
wych na dużym obszarze oraz 
sprawdzenie gotowości do pro-
wadzenia akcji także poza gra-
nicami kraju.

Ćwiczenia „Bażoły 2026” zakończone.

24 kwietnia 2026 r. w Staro-
stwie Powiatowym w Raciborzu 
odbyło się spotkanie Starosty 
Raciborskiego Grzegorza Swo-
body z Dyrektorem Regionalne-
go Zarządu Gospodarki Wodnej 
Wód Polskich w Gliwicach Ja-
nem Grygierem.

Podczas rozmów omówiono 
bieżące kwestie związane z go-
spodarką wodną, bezpieczeń-
stwem przeciwpowodziowym 
oraz utrzymaniem infrastruktu-
ry hydrotechnicznej na terenie 
powiatu raciborskiego. Poru-
szono także temat planowanych 
inwestycji i dalszej współpracy 
na rzecz mieszkańców regionu.

Spotkanie dotyczące gospodarki 
wodnej w Powiecie Raciborskim.

Święto tradycji i koni w Łubowicach.
W niedzielę 26 kwietnia 2026 

r., Łubowice wypełniły się atmos-
ferą wspólnoty i pięknej tradycji. 
Uroczystości rozpoczęła procesja 

dziękczynno-błagalna, która była 
duchowym sercem wydarzenia 
i zgromadziła licznych mieszkań-
ców oraz gości. Wydarzenie obję-

te było honorowym patronatem 
Starosty Raciborskiego Grzego-
rza Swobody oraz współfinanso-
wane przez Powiat Raciborski.
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Zakończenie roku szkolnego 
to ważny moment dla każdego 
ucznia, jednak dla maturzystów 
ma on szczególny wymiar – to 
symboliczne zamknięcie jedne-
go etapu edukacji, a jednocze-

śnie początek wyzwań związa-
nych z jednym z najważniejszych 
egzaminów w życiu, który wciąż 
jeszcze przed nimi. W dniu 24 
kwietnia 2026 r. odbyły się uro-
czyste zakończenia roku szkol-

nego 2025/2026 w placówkach, 
dla których organem prowa-
dzącym jest Powiat Raciborski. 
Podczas spotkań Starosta Grze-
gorz Swoboda oraz Wicestarosta 
Ewa Lewandowska podziękowa-

li uczniom i nauczycielom za la-
ta wspólnej pracy, zaangażowa-
nie oraz osiągnięcia. Był to czas 
podsumowań, wzruszeń i poże-
gnań, ale także moment pełen 
nadziei na przyszłość. 

Zakończenie roku szkolnego maturzystów 
Powiatu Raciborskiego.

W Pogrzebieniu pamięć 
o przeszłości wciąż jest żywa. 
Święto Gradowe wywodzi się 
z dramatycznych wydarzeń 
sprzed lat, gdy grad wielko-
ści kurzych jaj zniszczył plony 

i spowodował ogromne straty 
wśród gospodarstw.

4 maja 2026 r. odbyła się Pro-
cesjaku czci Św. Floriana w Po-
grzebieniu, w której z ramienia 
powiatu uczestniczył Członek 

Zarządu Powiatu Raciborskie-
go Eugeniusz Kura. To piękny 
przykład tego, jak lokalna tra-
dycja potrafi łączyć pokolenia 
i budować tożsamość miejsca.

Procesja św. Floriana w Pogrzebieniu – tradycja, która trwa

W dniu 8 maja 2026 r. z rąk 
Starosty Raciborskiego Grze-
gorza Swobody na ręce pracow-
ników Oddziału Ginekologiczno-
-Położniczego Szpitala Rejono-
wego w Raciborzu trafiła kolejna 
partia wyjątkowych kocyków dla 
dzieci przychodzących na świat 
w raciborskim szpitalu. To sym-
boliczny, ale pełen ciepła gest, 
którym Powiat Raciborski wi-
ta najmłodszych oraz wspiera 
rodziców w tych wyjątkowych 
chwilach.

Powiat Raciborski niezmien-

nie wspiera i promuje rodzenie 
w Szpitalu Rejonowym w Ra-
ciborzu, gdzie przyszłe mamy 
mogą liczyć na profesjonalną 
opiekę, nowoczesne warunki 
oraz doświadczoną i pełną em-
patii kadrę medyczną. Oddział 
Ginekologiczno-Położniczy to 
zespół specjalistów, którzy każ-
dego dnia dbają o bezpieczeń-
stwo, komfort i dobre samopo-
czucie mam oraz ich dzieci, two-
rząc atmosferę troski, wsparcia 
i spokoju w jednym z najważniej-
szych momentów życia.

POWITANIE NAJMŁODSZYCH  
w Szpitalu Rejonowym w Raciborzu.

W dniu 8 maja 2026r. w Ka-
towicach odbyły się XIII Letnie 
Igrzyska Olimpiad Specjalnych. 
Powiat Raciborski reprezento-
wali uczniowie Szkoły Specjal-
nej wraz z dyrektorem Rafałem 
Lazarem, nauczycielami, wolon-
tariuszami i rodzicami. Młodzi 
sportowcy pokazali ogromne za-
angażowanie i ducha walki, udo-
wadniając, że sport nie zna ba-
rier. Zawodnikom kibicował rów-
nież Starosta Raciborski Grze-
gorz Swoboda.

Powiat 
Raciborski na 
XIII Letnich 
Igrzyskach 
Olimpiad 
Specjalnych.
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W dniu 25 kwietnia 2026 r. na 
Zamku Piastowskim w Racibo-
rzu odbył się Jarmark Kwia-

tów. Dziedziniec Zamku tętnił 
życiem – wśród licznych sto-
isk można było znaleźć rośli-

ny, zdrową żywność oraz wy-
jątkowe rękodzieło. W wyda-
rzeniu uczestniczyli Starosta 
Raciborski Grzegorz Swoboda 
oraz Wicestarosta Ewa Lewan-
dowska. Wiosenna atmosfera 
przyciągnęła wielu odwiedza-
jących, którzy szukali inspiracji 
i drobnych skarbów. Uroczyście 
otwarto także ogródek na dzie-
dzińcu zamkowym, który stał 
się miejscem odpoczynku i spo-
tkań. Po południu wydarzenie 
przeniosło się do zamkowego 
ogródka pod żaglami. Na sce-
nie zaprezentowała się Młodzie-
żowa Orkiestra Dęta Zespołu 
Szkół Żeglugi Śródlądowej z Kę-
dzierzyna-Koźla oraz zespoły 
Stowarzyszenia Kultury Ziemi 
Raciborskiej „Źródło”. Nie za-
brakło także koncertu „Kwiaty 
we włosach” z rockowymi prze-
bojami na wiosnę i lato.

Jarmark Kwiatów na Zamku 
Piastowskim w Raciborzu.

Szkolenie z ochrony ludności
29 kwietnia 2026 r. po raz ko-

lejny Starosta Raciborski Grze-
gorz Swoboda, wraz ze staro-
stami i samorządowcami z ca-
łej Polski, uczestniczył w szko-
leniu poświęconym ochronie 
ludności. Spotkanie odbyło się 
w siedzibie Akademii Pożarni-
czej w Warszawie. Udział w tego 

typu inicjatywach to istotny ele-
ment wzmacniania kompetencji 
w zakresie zarządzania bezpie-
czeństwem oraz przygotowania 
na sytuacje kryzysowe. Szkole-
nie było również okazją do wy-
miany doświadczeń, dobrych 
praktyk i budowania współpra-
cy pomiędzy samorządami.

W obliczu współczesnych 
wyzwań bezpieczeństwa takie 
działania mają szczególne zna-
czenie dla skutecznej ochrony 
mieszkańców oraz sprawne-
go funkcjonowania lokalnych 
struktur zarządzania kryzyso-
wego.

 W dniu 4 maja 2026 r. z oka-
zji Dnia Strażaka, Starosta Ra-
ciborski Grzegorz Swoboda od-
wiedził Komendę Powiatową 
Państwowej Straży Pożarnej 
w Raciborzu.

Przekazał strażakom ser-
deczne życzenia: opieki św. Flo-
riana, bezpiecznych powrotów 
z każdej akcji oraz siły i satys-
fakcji w pełnieniu tej wymaga-
jącej służby. Zostały one złożo-

ne na ręce Komendanta Po-
wiatowego PSP w Raciborzu, 
st. bryg. Jarosława Ceglarka, 
z myślą o wszystkich straża-
kach – zarówno zawodowych, 
jak i ochotnikach. Wyraził rów-
nież wdzięczność za ich odwa-
gę, zaangażowanie i nieustanną 
gotowość do niesienia pomocy, 
podkreślając ich kluczową rolę 
w zapewnianiu bezpieczeństwa 
mieszkańcom powiatu.

Dzień Strażaka.

12 maja 2026 r. na zapro-
szenie Marszałka Wojewódz-
twa Śląskiego Wojciecha Sału-
gi oraz Komendanta Komen-
dy Wojewódzkiej Policji w Ka-
towicach nadinsp. Mariusza 
Krzystyniaka Powiat Raci-
borski uczestniczył w wyjąt-

kowym spotkaniu z młodzie-
żą, zorganizowanym w Raci-
borskim Centrum Kultury Ra-
cibórz. Spotkanie połączono 
z koncertem zwycięzców pro-
gramu „Must Be The Music” 
– Alien x Majtis, który przycią-
gnął liczne grono młodzieży.

O bezpieczeństwie 
i hejcie z młodzieżą 
powiatu raciborskiego.

Na zaproszenie Prezes Sądu 
Rejonowego w Raciborzu Ma-
rzeny Korzonek, 15 maja 2026 r. 
w Raciborskim Centrum Kultu-
ry, przedstawiciele Powiatu Ra-
ciborskiego w osobach Tomasz 
Cofała - Przewodniczący Ra-
dy Powiatu oraz Wicestarosta 
Ewa Lewandowska wzięli udział 
w uroczystościach z okazji 200-le-
cia Sądu Rejonowego w Racibo-
rzu. Podczas wydarzenia Staro-
sta Raciborski Grzegorz Swobo-
da został uhonorowany pamiąt-
kowym ryngrafem, który w jego 
imieniu odebrała Wicestarosta 

Ewa Lewandowska.
Ryngrafy stanowią wyraz 

uznania oraz podziękowania 
za dotychczasową współpra-
cę, a także za zaangażowanie 
i wsparcie działań podejmowa-
nych na rzecz lokalnej społecz-
ności oraz instytucji publicznych. 
Jubileusz był nie tylko okazją do 
podsumowania wieloletniej dzia-
łalności Sądu Rejonowego w Ra-
ciborzu, ale również momentem 
refleksji nad znaczeniem spra-
wiedliwości, odpowiedzialności 
i służby publicznej dla lokalnej 
społeczności.

Jubileusz 200-lecia Sądu Rejonowego w Raciborzu.
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W czasie, gdy polskie szpita-
le mierzą się z ogromnymi pro-
blemami finansowymi, a trwa-
jący „czarny tydzień” w ochro-
nie zdrowia pokazuje skalę wy-
zwań całego systemu, Powiat 
Raciborski konsekwentnie 
wspiera swoją placówkę me-
dyczną. W dniu 7 maja 2026 r. 
Starosta Raciborski Grzegorz 
Swoboda przekazał na ręce Dy-
rektora Szpitala Rejonowego 
im. dr. Józefa Rostka w Racibo-
rzu, Ryszarda Rudnika, czek na 
kwotę 1 mln 200 tys. zł z prze-
znaczeniem na wsparcie dzia-
łalności szpitala. To nie tylko 
finansowa pomoc, ale przede 
wszystkim wyraz odpowie-
dzialności za bezpieczeństwo 
zdrowotne mieszkańców po-
wiatu raciborskiego. Samorząd 

od lat wspiera szpital, mając 
świadomość, że bez stabilne-
go finansowania trudno dziś 
mówić o sprawnie funkcjonu-
jącej ochronie zdrowia. Rosną-
ce koszty funkcjonowania pla-
cówek medycznych, niedosza-
cowane świadczenia oraz brak 
wypłaty środków z NFZ spra-
wiają, że wiele szpitali w Polsce 
znajduje się w bardzo trudnej 
sytuacji. Dlatego tak ważne są 
konkretne działania i solidar-
ność wokół lokalnych placó-
wek ochrony zdrowia. Powiat 
Raciborski nie odwraca wzro-
ku od problemów — inwestuje 
w zdrowie mieszkańców i przy-
szłość raciborskiego szpitala. 
Bo silny szpital to bezpieczeń-
stwo nas wszystkich.

Powiat Raciborski 
wspiera swój szpital.

XXI Ekowystawa w Pietrowicach Wielkich
Ekowystawa w Pietrowicach 

Wielkich ponownie zgromadzi-
ła mieszkańców zainteresowa-
nych ekologią i odnawialnymi 
źródłami energii. W programie 
znalazły się stoiska wystaw-
ców, wydarzenia edukacyjne 

oraz koncerty. W inauguracji 
uczestniczył m.in. Starosta Ra-
ciborski Grzegorz Swoboda. Fi-
nałem wydarzenia był koncert 
Teresy Werner i pokaz sztucz-
nych ogni. 

W  dniu 11 maja 2026 r. 
w Urzędzie Gminy Nędza pod-
pisano wniosek dotyczący bu-
dowy ścieżki rowerowej łączą-
cej Gminę Nędza i Kuźnię Ra-
ciborską. W spotkaniu uczest-
niczyli Starosta Raciborski 
Grzegorz Swoboda, Wójt Gmi-
ny Nędza Leszek Pietrasz oraz 
Burmistrz Kuźni Raciborskiej 

Wojciech Gdesz. Wniosek doty-
czy nieodpłatnego udostępnie-
nia terenów leśnych przez Nad-
leśnictwo Rudy Raciborskie, co 
umożliwi realizację inwestycji. 
Planowana ścieżka ma popra-
wić bezpieczeństwo mieszkań-
ców, rozwinąć infrastrukturę 
rowerową oraz zwiększyć atrak-
cyjność turystyczną regionu.

Powstanie ścieżka rowerowa 
między Nędzą a Kuźnią Raciborską.

15 maja 2026 r. na Zamku 
Piastowskim w Raciborzu od-
była się konferencja „Stany na-
głe w podejściu interdyscypli-
narnym”, organizowana przez 
Akademię Nauk Stosowanych 
w Raciborzu. W wydarzeniu 
uczestniczyli przedstawiciele 
środowiska medycznego, służb 

mundurowych i uczelni, a Po-
wiat Raciborski reprezentowała 
Wicestarosta Ewa Lewandow-
ska. Tematem spotkania były 
m.in. bezpieczeństwo pacjenta, 
współpraca służb oraz działania 
w sytuacjach zagrożenia życia 
i zdrowia.

Konferencja o bezpieczeństwie pacjenta

16 maja 2026 r. w Kobyli od-
była się tradycyjna konna proce-
sja ku czci św. Urbana – patrona 
rolników, ogrodników i sadow-
ników. Wydarzenie od lat przy-
pomina o dawnych zwyczajach 
ziemi raciborskiej oraz modli-
twie o urodzajne plony i pomyśl-
ność. W uroczystości uczestni-

czyli mieszkańcy, gospodarze 
oraz jeźdźcy pielęgnujący lokal-
ne tradycje. Powiat Raciborski 
reprezentował Członek Zarządu 
Powiatu Raciborskiego Euge-
niusz Kura. Powiat wsparł rów-
nież organizację wydarzenia fi-
nansowo, wspomagając kultywo-
wanie regionalnego dziedzictwa.

Konna procesja ku czci św. Urbana w Kobyli.

17 maja 2026 r. na Arenie Ra-
fako w Raciborzu odbyły się Mię-
dzynarodowe Mistrzostwa Polski 
Juniorów U-20 w stylu klasycz-
nym oraz mecz Polska – Resz-
ta Świata. Reprezentacja Polski 
wygrała drużynowo 6:4. Sukces 
odniósł zawodnik MKZ Unii Ra-

cibórz Franciszek Koćwin, zdoby-
wając brązowy medal w kategorii 
do 87 kg. W wydarzeniu uczest-
niczyli przedstawiciele Powiatu 
Raciborskiego – Marek Kurpis 
i Tomasz Cofała. Organizatorem 
zawodów był MKZ Unia Racibórz.

Powiat Raciborski areną Powiat Raciborski areną 
międzynarodowych zmagań międzynarodowych zmagań 
zapaśniczychzapaśniczych


